

## 中国共产党百年华诞赋

□ 姚宗亮

倭寇魂飞胆丧。转战太行山，歼敌浩气雄壮；浴血黑土地，抗联英勇顽强。山河低吟感泣，八烈女绝境投江；狼牙柏寒啸鸣，五壮士峭壁国殇。国共合作，结统一战线；同仇敌忾，聚磅礴力量。血战台儿庄，忠勇固金汤。精诚羸大捷，运河青史扬。抗战十四年，功成于华夏；挥兵百万众，气贯山河壮。悦哉！日寇末日终至，新生国家。

然则外侵方平，内战尘嚣日上。保卫民族和平，重庆谈判协商；争取人民自主，肝胆相照弘彰。山城唇舌交锋，沙场阵马风樯。西柏坡前，挥缨金瓯，中原逐鹿，旌旗猎扬。鏖战辽沈，攻克平津，决胜淮海，渡过长江。气势如虹，锐不可挡！横扫秋风，尽荡蒋氏王朝；催生社稷，政协磋商国纲。开国盛典之日，北京金秋流芳；天安门上阅兵，五星红旗飘扬。壮哉！巨龙腾云飞舞，世界为之震荡；雄狮昂首站立，中华挺起脊梁！

嗟乎！一百年风雨，斩棘披荆；九千万党员，恪守信仰。回眸我党，苍茫中腾骧；遥思我党，战火里锻钢。初心筑梦，遐志耀光。接力薪传，民富国昌。雄心之壮志，惟大任而堪当。共谋大业，实干兴邦；国策鼎新，人心所向，党风淳正，所归众望。严己自律兮，修齐治平；戮力齐心兮，甘苦同尝。是谓党是国之魂，秉中华之命运；民是国之本，植江山之沃壤。试看历史之演进，唯我中国共产党！

自此日出东方，环球举目瞻望。中枢引领，开来继往，励精图治，自主安邦。谋民族之复兴，探正道而砺强。追梦想怀初心，齐发奔小康。纳民生于方寸，肩使命而担当。治国理政，特色之旗高扬；秉持创新，改革济世经邦。科技当先，国防

嘉兴南湖，水碧云祥。一叶红舟，百年沧桑。迎疾风而扬帆，驾长空以远航。似利刃出鞘，刺穿冥冥夜；犹雄鸡昂首，啼唤一缕曙光。斯乃华夏英杰，壮志踌躇满腔。拯黎民于水火，赋希冀于炎黄。举锤镰之旌旗，锻中华之脊梁。任雄关如铁，唯信仰是钢。立丰碑于天地，铸伟业之辉煌！

忆昔五四潮流，学子热血沸扬；呼号反帝灭封，神州震雷激昂。犹有北季南陈，怀著革命理想；宣传马列主义，先贤相约建党。上海一大，浦江泛光，潜向南湖，红船启航。方兴义举，唯有武装。南昌起义，打响第一枪；秋收暴动，朱毛会师井

光阴荏苒，时光匆匆，不知不觉奶奶离开我们已经三周年了。5月14日是奶奶去世三周年纪念日，一大早，天阴沉沉的，零星地飘着小雨，好像老天也在哀悼这位慈祥的老人。亲戚朋友来了，大娘婶子来了，邻居二哥来了，村支书来了，村主任来了……来到奶奶曾经住过的老屋，说着老人过去的点点滴滴，追思老人平凡而伟大的一生。老屋里依然飘荡着老人生活的气息，老人用过的家具静静地待着它的主人，用过的农具好像还有老人的汗渍……看着那熟悉的农家院、熟悉的屋、熟悉石榴树，但物是人非，我再也看不到慈祥的奶奶，那位善良的老人。我跪在奶奶的遗像前，虔诚地上香、敬酒、烧纸，我禁不住泪流满面，我的思绪仿佛回到了童年，脑海里再次浮现出奶奶的音容笑貌、举手投足，耳畔再次想起老人的谆谆教诲，千万叮咛……一切仿佛就在昨天，依然是那么真实，那么亲切，那么挥之不去……

奶奶享年99岁，到寿终正寝，眼不花耳不聋，思路清晰，她老人家没什么文化，她经常教育我们做人要“拿正坐稳”，尽管她讲不出什么哲理，也说不出什么大道理，也许就是她自己发明创造的一个词，但她老人家反反复复，一而再，再而三地要求我们晚辈要“拿正坐稳”，堂堂正正做人，脚踏实地工作。仔细品味老人的话，是那样的有深度，有哲理，不论你做什么工作，不论你的工作是平凡还是伟大，为人就要有明确的方向，一身正气，要走正道，不要走歪门邪道，这就是老人要求的“拿正”。只有你拿正了，不论你做什么工作，你才能坐得稳，你才能得到大家的敬佩和支持，你这样才能在自己工作岗位上坐得稳，睡得稳。

一个没有任何文化的老人，用最简单、最质朴的语言教育我们如何做人，如何生活，这就是家风。

奶奶走了，留给我们无尽的哀思与不舍。我知道善良的老人去了天堂，那里春光明媚，四季如春，没有疾病，没有痛苦，只有快乐和幸福；老人走了，走得是那样的满足和安详，留给儿孙们只有无限痛苦、遗憾和思念；老人走了，但留给孙后代宽厚待人，善良为人，拿正坐稳的家风，一代一代永相传……

我来到奶奶的墓前，供上奶奶爱吃的、我亲手做的红烧肉。我深情地触摸着面前的这片土地，轻轻问，您在远方还好吗？您知道我在想您吗？您离开我们已经整整三年，您静静地，悄无声息地和大地融为一体，拥抱着您眷恋一生的土地，守护着我们的家园，呵护保佑着您的子子孙孙。多少次梦回故乡，在那熟悉的农家小院，陪您拉着家常，说着陈年往事，谈笑风生；多少次梦回故乡，听您讲那年年的故事，满满地遐想；多少次梦里您牵着我的手，陪我上学，心情荡漾……我深深知道，那只是一种奢望，一种梦想；我知道今生今世，见您只有在梦里，见您只能在思念永恒里……

奶奶是普普通通的农民，和土地打了一辈子交道，她没有豪情壮语，没做过什么惊天动地的大事，没给我们留下金钱财富，但教会了我们如何做人，如何生活，如何工作。教育我们与人为善，懂得感恩，奉献社会，积极进取。奶奶说的‘拿正坐稳’，这是做人的原则；奶奶说的‘怕人不为森’，是洒脱的处事态度。多想再听一听奶奶唠叨唠叨，多想再来一次心灵的洗涤，但我深深知道这是渴望，这是幻想，更是一种心痛，一种无奈……

奶奶三周年纪念日办得简朴而隆重，低调而不奢华。但奶奶的勤劳、善良、与人为善、与世无争的品质，一代又一代，继承、发扬、升华、光大……



请本版图片作者与编辑联系，以便奉寄稿酬。

万事努力  
点石成金

□ 风起云涌

南宋著名文学家胡仔，有两部代表著作《苕溪渔隐丛话》和《孔子编年》，很是出名。让人始终记住的是“点石成金”这个成语出自他手。

胡仔在他著的《苕溪渔隐丛话》中说：“诗句以一字为工，自然颖异不凡，如灵丹一粒，点石成金也。”

其实，在南宋之前，点石成金是个神话故事。晋朝的旌阳县，有过一个道术高深的县令，叫许逊。他能符作法，替人驱鬼治病，老百姓们见他像仙人一样神，就称他为“许真君”。

有一次，因为年成不好，农民缴不起赋税。许逊便叫大家把石头挑来，然后施展法术，用手指一点，使石头都变成了金子。这些金子补足了老百姓们拖欠的赋税。

都说人生成功不可能天上掉馅饼，更不可能有免费的午餐，凡做大事者、成功者，无一例外离不开勤奋刻苦和努力拼搏这么一个铁律。

那么，许逊为什么有“点石成金”这个本领呢？无非是古人寄希望有这样的本领，给减赋税有个向往。

曾国藩说：“天下古今之庸人，皆以一‘惰’字致败。”

一勤天下无难事，“勤”字为人生第一要义。“勤”就是勤奋，一点都离不开努力和拼搏！

男人再帅，不懂得努力，照样担不起责任，充其量是个帅哥，不可能成就事业，甚至连家庭都经营不好。

女人再美，不懂得奋斗，照样是个“花瓶”，充其量是个摆设！

无论谁，宁可做拼搏努力的失败者，也不要安于现状的平凡者。

造船的目的，不是让船停泊在港湾里，而是让它搏击风浪，扬帆远航。

做人的目的，不是让自己闲在家里，碌碌无为，而是拼搏进取，有梦想有追求有作为！

碌碌无为是可怕的，但更可怕的是不努力还安慰自己平凡可贵！

现实生活中，总有人不努力反而拿“命运”做借口，以图心理安慰。

命，其然是失败者的借口，运，才是成功者的谦词！

人活着就要努力，人生路上没有不努力就能获得的东西，努力不是非要做出多大成就，而是尽自己的努力，让自己感到是一种境界，一种自己对自己的收获和满足感。

万事需努力。努力实际上是一种生活方式，与年龄无关。

人生不可能一帆风顺，没有人天生拥有一切，但不停地努力，就是不停地“改变”，不停地拥有“希望”。

不看过去你是谁，只看今天你是谁，不看过去的艰辛，只看今天的坚持。

人活着不能用泪水博得人们的同情，而是要用汗水赢得人们的掌声。

人生旅程中，努力不见得都能成功，但不努力，肯定很难分享成功的喜悦。

多少人想不劳而获或少劳多得，期待天上掉馅饼，天下哪有这样好事？即使掉那也一定是陷阱，或者是铁饼，不是把你淹死，就是无法吞下的苦果！

汗水和收获总是成正比的，不劳而获、投机取巧，少付出、多回报，偷袭得手，逆袭成功，毕竟是小概率事件。

一分耕耘一分收获，绝对真理，大概率事件，无法抗拒，不可能颠覆。

很多事情，唯有迎接挑战，在不可能面前，敢于说“我行”，看我的，努力到无能为力，拼搏到竭尽全力，明知不可为而为之，越是艰险越向前，在千千万万人冲锋和拼搏的路上，纵有1000次想放弃，总有1001次选择了咬牙坚持！

唯有这样，才能变不可能为可能，善于把危机化为转机，一定增长胜算的概率，人生才会双赢和多赢，甚至独领风骚，创造奇迹！

人生舞台，不到谢幕，永远不要说“输”！

我们不提倡攀比，但有时候和别人比一下，其实是必要的。

它让你知道，那些优秀的人，在忙什么？在努力什么？让你看到自己的差距？还让你明白，那些优秀的人，不是他不累，而是在于他不遗余力地去做去努力去坚持，内心同别人比是何其强大。

成功者不是没有眼泪，而是含着眼泪仍无怨无悔努力奔跑者。

人都是跑出来的，当努力成为你人生的常态，那你的生活就会一直充满希望，甚至可以拥抱一切的美好，包括“点石成金”！

慧语人生

huiyu rensheng

曹 风

童心看世界

心飞扬 摄

## 文明花开新时代

(新编山东琴书)

□ 赵考壮

春天来了百花艳，红花红来蓝花蓝。天高云淡风光远，丽日高照艳阳天。白：净说漂亮话？白：我说的是大实话。白：我说段郓城的新故事给你听。有一天车水马龙街上转，诚信大楼前人头攒。不知出了什么事，围观的人群一大片。中间站着一排人，一起来把旗飘献。上写“勤政为民好公仆”，还有“乡亲温情暖人间”。锦旗送来整八面，定有故事在里边。各位请沉住气，听我慢慢说详端。说的是七月流火夜黑天，有个人名叫大安。开车送货赶夜路，已是凌晨一点半。困乏难挨把歌唱，“好汉歌”儿唱得欢。路上没人车行快，他家不远在面前。忽然咚的一声响，好像车撞啥上边。

白：我的娘唉，坏事了！撞人了。

踩刹车、下来看，看见一人躺路边。

弯腰蹲下细打量，一位大娘血满面。

叫声大娘没反应，手掐人中不动弹。

大安见状害怕，尿湿裤子魂飞天。

战兢兢、胆颤颤，大安的脑瓜滴溜转。

开车肇事撞伤人，是跑是留我该咋办：

要是报警送医院，惹麻烦、多花钱，一年的生意就白干。

白：我要是跑呢？

半夜三更偏僻地，夜黑没有人看见。

就当没有什么事，一走了之没麻烦。

这个念想一露头，大安心虚出冷汗。

羞愧难当脸发热，抬手就把自己扇。

白：我虽说不是大人物，

可从小就崇拜英雄好汉，

自己还是诚信守法的文明户，

做人做事要有道德底线，

肇事逃逸的事不能干。

大安暗自下决心，

所有的责任要承担。

110、120，求助电话都打遍。

交警赶到查现场，救护车送人去医院。

紧急抢救不怠慢，老人性命转平安。

大家通知她家人，却又遇到新麻烦。

问她家住在哪，她像耳聋听不见。

问她姓谁名叫啥，她把孟良当焦赞。

如何找到她家人，大安不知该咋办。

白：医生说老人有精神病，神志不清。

怎么才能找到她的家人？

大安想起了郭城诚信促进会，

电话打给秘书长孙德贞，

把车祸情况告诉了他。

孙德贞马不停蹄向会领导

及有关部门做了汇报。

会长闻听很重视，

德贞跑后又跑前。

联系政府多部门，

召开寻亲动员。

领导市民都牵挂，

一人有事万人连。

郓城上下齐行动，

帮助老人寻家园。

民政统筹做安排，

摸底排查遍全县。

医院特办来救治，

保险公司先垫钱。

电视插播寻启示，

广而告之不间断。

乡镇民警去走访，

村村户户都查遍。

交警运用大数据，

查遍周边各区域。

人像比对上百万，

线索个个全中断。

号召志愿者来参与，

冒雨把人集合全。

分区划片去寻找，

信息发布网上传。

漫天铺地撒大网，

就等消息往回传。

花开两枝分表开，

再说曹州王家园。

前些天村里出了事，